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1. ПРИЗНАКИ ПОСЛЕДНИХ ВРЕМЕН 

· Правда ли, что сейчас последние времена? Какие признаки на это указывают?

· Какие вообще признаки последних времен? 

· появление новых необычных предметов: в небе летают железные птицы (самолеты), небо опутано паутиной (провода), по земле ходят железные кони (трактора) и т.д.

· всю землю перемеряют/переделят

· люди станут очень грешные, «как черти»; перестанут верить в Бога

· женщины будут ходить в мужской одежде (также «девицы -- бесстыжие лица»)

· будет очень много колдунов

· будут войны и стихийные бедствия

· будет голод/жажда

· будет необыкновенное изобилие; будет много золота и серебра, но они не будут никому нужны

· уменьшится человеческий рост

· отменят деньги

· будет один народ, один язык, одна религия

· заполнятся до предела ад и рай

· замедлится/убыстрится течение времени

· будет больше коз, чем коров (поскольку коза от черта, а корова от Бога)

· на земле останется всего два человека; не будет мужчин (женщина пойдет за медвежьим следом)

· конец света произойдет, когда в Иерусалиме не будет сходить благодатный огонь

· Пасха совпадет с Благовещением/другим праздником/новолунием/безлунием

· Будет ли перед концом света большая война? Это будет третья мировая война или война каких-то
конкретных стран? Правда ли, что перед концом света на Россию пойдут войной китайцы или какой-то другой народ? Обратятся ли завоеватели в христианство?

· Правда ли, что перед концом света провалится Москва, утонет Питер, погибнут другие города (какие)? Будет ли новая столица, где?

· Правда ли, что перед концом света из монастырей исчезнут/уйдут на небо чудотворные иконы/мощи святых? Почему?

· Правда ли, что про последние времена написано в Библии/в других «священных» или «научных» книгах? Какие из библейских предсказаний исполнились (например: «звезда Полынь» -- Чернобыльская катастрофа)? Кто такая Вавилонская блудница? Что такое саранча, о которой сказано в Библии? Вы слышали о видении, в котором бьются красный и белый (желтый) петухи/коровы/кони? Что эти животные обозначают?

· Почему произойдет конец света (например, потому что это предсказано в Библии; потому что люди слишком много грешили, разрушали церкви и т.д.)?

· Правда ли, что конец света должен произойти в определенный год (например, в 7500 год от сотворения мира, связан ли конец света с «половиной» тысячелетия и т.д.). Говорили ли, что конец света будет в 2000 году? Почему он не произошел в 2000 году? Можно ли узнать дату конца света? Написано ли об этом в Библии?

· Как произойдет конец света (всемирный потоп, пожар (в частности, земля выгорит вглубь на несколько километров), ядерный взрыв)? Что такое Страшный Суд и как он произойдет? Все ли люди придут на Страшный Суд, если не все, то кто не придет (например: убитый громом, женщина, умершая от родов, самоубийца и т.д.)?

· Можно ли предотвратить или отодвинуть конец света (например: если люди будут молиться; если за мир будут молиться старцы; по заступничеству святых/Богородицы и т.д.)?

2. ПОВЕДЕНИЕ В ПОСЛЕДНИЕ ВРЕМЕНА
· Правда ли, что в последние времена надо особым образом себя вести (например, много молиться)? Слышали ли вы, что надо спать в юбке/платке, т.к. если вдруг настанет конец света, не успеешь их надеть?

· Что нельзя делать в последние времена (есть определенные продукты, в том числе мясо; смотреть телевизор, пользоваться компьютером; жениться и рожать детей; делать прививки и лечиться; получать пенсию и т.д.)?

· Надо ли обрывать связи с миром в последние времена? Почему? Надо ли отказываться от документов (особенно паспортов)?

· Как надо готовиться к голоду, предшествующему концу света (заготавливать продукты, какие-то особенные растения)? Чем люди будут питаться во время голода? Известно ли, что от жажды спасет вода у корней вербы?

3. ЦАРСТВО АНТИХРИСТА
· Кто такой Антихрист (сатана, человек или иносказательно -- состояние всеобщего греха)? Правда ли, что Антихристом (предтечей Антихриста) был Ленин/Сталин/Гитлер/Путин? Правда ли, что СССР было царством Антихриста?

· Какой национальности будет Антихрист? Будет ли он рожден от блудницы/из пробирки/будет клонирован? Будет ли он колдуном? Есть ли признаки, по которым можно узнать Антихриста (например: скрываемые под перчатками когти на руках)?

· Будет ли Антихрист всемирным правителем? Как он придет к власти? Где его коронуют (в Америке, в Иерусалиме, в России)? Восстановит ли он иерусалимский Храм? Зачем?

· Правда ли, что Антихрист восстановит в России все церкви, но туда нельзя будет ходить, поскольку они будут еретические?

· Что такое печать Антихриста и число 666? Правда ли, что печать Антихриста (или число 666) содержатся в новом паспорте/ИНН/прочих документах? Правда ли, что нельзя участвовать в переписи/принимать новые документы? Почему? Правда ли, что Антихрист поменяет людям имена на номера? Вы слышали о компьютере «Зверь»? Что это такое, где он находится, как он действует?

· Каким будет правление Антихриста (например: он будет гнать и мучить христиан; он будет внушать людям свою волю, «зомбировать» и т.д.)?

· Правда ли, что против России и православия существует заговор (масонский, еврейский), поддерживающий Антихриста? Слышали ли вы, что евреи примут Антихриста за мессию? Как происходит борьба с Россией (например: развращение через СМИ; отравление через продукты; насаждение пьянства, наркомании, извращений, сект и т.д.) Почему Антихрист борется именно с Россией? Он хочет уничтожить только русских, славян или только православных?

· Сколько продлится царство Антихриста? Как он погибнет?

4. АЛЬТЕРНАТИВА ЦАРСТВУ АНТИХРИСТА 

· Правда ли, что во время Антихриста по земле будут ходить пророки Илья и Енох? Что они будут делать?

· Правда ли, что во время Антихриста воскреснет Серафим Саровский? А другие святые?

· Правда ли, что когда во всем мире будет Антихрист, в России будет православное царство? Правда ли, что царь уже родился и ходит по земле? Кто будет царем? Как его можно будет узнать (по отметинам на теле или он такой же, как все обычные люди)? Как его будут звать (например: Михаил, Константин, Николай, Владимир)? Кто такой царь/князь Михаил? Рассказывали ли что-нибудь про Михаила Меченого? Царь победит Антихриста или Антихрист - царя?

· Правда ли, что во время конца света спасется только один конкретный город (один монастырь и т.д.)? Какой, почему?

· Придет ли перед концом света Христос во плоти? Распнут ли его второй раз?

5. ПОСЛЕ СТРАШНОГО СУДА
· Те, кого во время Страшного Суда определили в рай и в ад, останутся там навечно или нет? Как будут выглядеть рай и ад? 

· Погибнет ли Земля? Если на Земле восстановится жизнь, чем будут отличаться люди от тех, что живут сейчас?

· Что такое тысячелетнее царство Христово? Оно будет до Страшного Суда или после?

